

# 多国大使汇聚南洋理工大学，新加坡总理王瑞杰发表讲话

网易新闻新加坡 06-19 14:07 跟贴 1 条

6月19日，2019国际行政科学学会年会暨连氏善治国际会议在南洋理工大学举行。



今年的会议是国际行政科学学会年会与南洋公共管理研究生院的连氏善治国际会议首次在同一平台举行。本届会议以“有效、负责、包容的治理”为主题，有效的治理，即称职、政策合理以及协作；负责的治理，即廉正、透明以及独立监督；包容的治理，即不落下任何人，强调非歧视、参与、辅助，以及代际公平。



本次会议主办方国际行政科学学会以及南洋理工大学南洋公共管理研究生院和社会科学学院于2018年11月开始向机构成员、合作伙伴和各界学者征集会议论题，得到各方热烈响应。大会组委会一共筛选通过了24个论题，分为四大类：善治、科技、包容、区域研究。整个会议收到了约300篇的论文，学者们来自全球各大洲的50多个国家。



南洋理工大学南洋公共管理研究生院院长刘宏教授首先致开幕辞，他表示会议将讨论在联合国“2030 可持续发展议程”总体框架下“善治”的含义，有效、负责任、包容的治理原则贯彻始终，在当今迅速发展的环境下显得尤为重要。南洋公共管理研究生院是年轻而充满活力的机构，不仅注重以学生为中心的教育和前沿的学术研究，也重视对新加坡和区域具有战略意义的政策导向研究和领导力培训。学院设立了许多新的教育和科研方向，如全球亚洲、科学技术和社会，应用老年学硕士课程等。

南洋公共管理研究生院在促进新加坡与邻国在善治方面的合作发挥着重要的作用。27 年来学院为 17000 多名来自中国、东南亚和区域外如印度、乌克兰等国的中高级政府官员提供培训。屡获殊荣的“市长班”中文硕士学位课程有 1500 多名毕业生，他们中的大多数人在中国中央和地方政府担任要职，也成为新中两国的友好使者。同时，南洋公共管理研究生院设立了“一带一路研究中心”，从新加坡和海上丝绸之路的角度来研究“一带一路”的相关议题。



新加坡副总理兼财政部部长王瑞杰受邀出席并发表演讲。他表示，世界保护主义、人口老年化等问题让全球失业率提高，良好的治理显得尤为重要，需要各国分享经验彼此启发，新加坡作为一个年轻的国家，有很多可以学习他国的地方。良好的治理意味着为人民以及子孙后代带来更好的生活。

王瑞杰副总理提出三点：

- 1.让每个新加坡人发挥最大的潜能，给他们接受优质教育尤其是优质早期教育的机会，这里需要格外照顾弱势群体，以及终身培训的机会；
- 2.新加坡是多元种族国家，各个种族之间和谐共处，加强共同了解，对抗破坏这个和谐社会的因素；
- 3.面对各种挑战，新加坡政府要为子孙后代负责。政府要让人民了解到，新加坡政府的财政来源不是来源于任何一种税务，我们现在的花销是前面的政府为我们留下的财富。2021-2025年政府计划提高消费税，将7%调高到9%。



国际行政科学学会主席教授国际行政科学学会 Geert Bouckaert 教授首先肯定了南洋公共管理研究生院在连接中国和新加坡以及亚洲和世界之间的作用。实现联合国提出的至 2030 年实现 17 个可持续发展目标是我们共同的责任，2030 年也是 IIAS（国际行政科学学会）庆祝其成立百年之际。IIAS 过往的所作所为表明了其信念和雄心，公共部门是解决社会挑战的重要组成部分。全球、区域以及地方的 IIAS 社区都希望为实现可持续发展目标议程和形成解决方案做出贡献。



连氏基金会主席连宗诚回顾了自己祖父年轻时初来新加坡的经历，创立连氏基金会之初的愿景。他也表示，当前世界复杂更要求国与国之间的合作，以及运用创新的合作方式，在多个领域进行合作。面对当今科技颠覆和挑战，我们需要寻找新的方案思维和做法。



南洋理工大学教务长兼副校长（学术）林杉表示，新加坡的一大重要资源就是人才，南洋理工大学一直专注于人力资本开发，对新加坡经济的需求敏感。除了培养高技能毕业生外，南大还通过终身学习在劳动力再培训和重新培训方面发挥着越来越大的作用。通过技术翻译，商业化和创新，以及促进更强大的企业文化和思维方式，南大支持新加坡正在向知识型和创新型经济转型。

南洋理工大学在过去十年取得了众多傲人成绩。为了应对第四次工业革命带来的机遇和挑战，南大科学技术人文科学研究所（NISTH）成立，以促进跨学科研究和讨论，特别是科学和技术创新的社会背景和技术干预对社会的影响，并成为科学和技术政策审议的代言人。南大希望通过公共管理教育计划为未来领导者的培养做出贡献。

2019 国际行政科学学会年会暨连氏善治国际会议为期 4 天，将在 6 月 21 日落幕，后续内容我们将持续报道。